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ВВЕДЕНИЕ

      Дипломный проект охватывает комплекс взаимосвязанных вопросов архитектурного проектирования. Специфика строительной отрасли в нашей стране требует очень большого числа специалистов в самых различных областях архитектурного творчества. При всем разнообразии задач, стоящих перед современным архитектором, они  всегда взаимосвязаны и требуют от архитектора широкого круга профессиональных знаний.

      Белгородский государственный технологический университет имени В. Г. Шухова готовит архитекторов широкого профиля.

      Учебный процесс осуществляется в соответствии с требованиями Государственного стандарта высшего профессионального образования.

      Выпускник университета, наряду с проектированием отдельных объектов должен научиться решать сложные и крупные градостроительные задачи, ставить и решать важные научно-теоретические архитектурные проблемы.

      В дипломном проекте показываются навыки самостоятельного профессионального метода работы и творческого решения сложной программы на высоком художественном уровне и в полном объеме.

      Дипломная работа – синтез общетеоретической, методологической, научно-технической и художественно-графической подготовки студента, проявления навыков и способностей к аналитической исследовательской деятельности, научному обобщению, выдвижению и обоснованию гипотез, результат предварительной общетеоретической и проектно-практической подготовки в области объемно-планировочного и пространственного проектирования.

       В методических указаниях в сжатой форме изложены основные требования и задачи, решение которых составляет содержание дипломного проекта. В них содержатся требования к выбору объекта проектирования, основные позиции сбора и исследования исходных данных, методика последовательности решения научно-исследовательских и профессионально-творческих проблем, возникающих в процессе проектирования, и работы над дипломным проектом.

       Кроме того, приводятся рекомендации по последовательности и этапам разработки дипломного проекта, основное их содержание и требования к результатам каждого этапа.

       В них также определены состав проекта, масштабы и объемы основных разделов и частей проекта.

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ

      Цель разработки дипломного проекта на завершающей стадии подготовки специалистов, синтезирующей результаты обучения студента в БГТУ им. В. Г. Шухова, - выявление:

· теоретической подготовленности в правильном подходе к тем социальным проблемам, которые стоят перед студентом в каждой теме дипломного проекта;

· способностей студента к комплексному решению большого круга технических, социальных и художественных проблем, самостоятельно профессионально мыслить в работе;

· умения анализировать и принимать вариантные решения поставленной задачи, видеть перспективу совершенствования проектируемых объектов, ставить прогноз их будущего развития;

· умения кратко и точно изложить основную концепцию проекта, построить защиту и ответить на вопросы членов ГЭКа;

· подготовленности выпускника к творческой деятельности архитектора в соответствии с присваиваемой ему квалификацией «архитектор».

      Одновременно с разработкой дипломного проекта предусматривается дальнейшее совершенствование профессиональной подготовки студента на примере крупного объекта в условиях, максимально приближенных к характеру его будущей практической деятельности.

      Задачами дипломного проектирования являются:

· сбор и изучение исходных материалов – аналогов по современным объектам, построенным в нашей стране и за рубежом;

· изучение градостроительной ситуации и выявление задач гармоничного сочетания вновь проектируемого объекта с окружающей его средой;

· выбор объемно-планировочных, функционально-технологических и конструктивных решений, достижение образно-художественной выразительности;

· обеспечение требуемого комфорта и необходимого инженерно-технического обеспечения объекта;

· экономическое обоснование архитектурно-планировочных решений;

·  графическое выполнение проектных решений;

·  составление пояснительной записки;
·  защита проекта.
2. ТЕМАТИКА ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ

       Формирование тематики дипломного проектирования осуществляется, в основном, по критериям актуальности тем, соответствия целям и задачам обязательного стандарта. В ней отражены требования к минимуму содержания и уровню подготовки архитектора. Кроме того, тематика отражает специфику современного уровня и потребностей проектно-строительного комплекса страны в целом и региона, в частности. В ней отражаются реальные и проблемные перспективные вопросы, предложения и решения, результаты госбюджетных и хоздоговорных научных исследований кафедр, проектно-конструкторских разработок.

      Преимущественными в тематике дипломного проектирования являются объекты жилых и общественных зданий, сооружений и их комплексов. Не являются исключением и объекты промышленного и сельскохозяйственного профиля, объекты, связанные с реконструкцией и реставрацией зданий и сооружений различной типологической разновидности, поисковых и футурологических тем, тем теоретико-методологического характера и т.д.

      Особое место в тематике дипломного проектирования занимают проблемы строительства и реконструкции города Белгорода, городов и населенных мест Белгородской области. Застройка г. Белгорода и городов области ставит перед архитекторами множество разнообразных и сложных задач.

       Это вопросы формирования жилых районов, реконструкции существующей застройки 50-х годов домами крупнопанельных и кирпичных серий, прогнозирования и разработки жилища будущего, организация системы общественного обслуживания населения, реконструкции центрального исторического ядра города, реконструкции транспортных магистралей и многие другие.

     Участие студентов-дипломников в разработке проектов по тематике родного города (по Белгородской тематике) является эффективным и полезным для студента архитектурным поиском решений. Такой метод для самого студента-выпускника служит переходным мостиком от университетской работы к работе, которая ожидает его на практике. Примерами таких проблем могут быть:

- архитектурно-художественная академия;

- гостиничный комплекс в г. Белгороде;

- реконструкция железнодорожного вокзала в г. Белгороде;

- санаторно-курортный комплекс на Белгородском водохранилище;
- центр детского творчества в г. Строитель;

- центр дошкольного воспитания в г. Старый Оскол;

- цент детской реабилитации в г. Белгороде;

- телерадиоцентр в г. Белгороде;

- детский музей в г. Белгороде;

- дизайн-концепция формирования архитектурной среды реабилитационного центра для детей, страдающих аутизмом;

- международный аэропорт  «Журавлево»;

- бизнес-центр в г. Белгороде;

- аквапарк в г. Белгороде;

- перинатальный центр в г. Белгороде;

- реконструкция кварталов центральной части г. Белгорода;

- реконструкция территории северного жилого района г. Белгорода.
3. СОСТАВ И ТРЕБОВАНИЯ К ВЫПОЛНЕНИЮ
ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА

      Дипломный проект состоит из двух частей: графической и текстовой. При этом графическая часть, в случае необходимости, дополняется макетом градостроительного решения или объемным макетом проектируемого объекта.

      Суммарная площадь графической части дипломного проекта, включающая необходимую и достаточную информацию о принятом градостроительном или объемном решении темы, - 8-10 м2 (без учета проекта). Экспозиция представляется на подрамниках или планшетах размером 600×800 или 1000×1000 (мм) каждый, а их структура и содержание определяются в зависимости от темы проекта. Максимальная площадь экспозиции, обоснованная необходимостью и согласованная с руководителем, - 12 м2. 

      Графическая часть проекта и ее оформление должны основываться на общем композиционном замысле, отличаться стилевым и композиционным единством, профессионализмом исполнения.

     Ориентировочная площадь разделов проекта дана в табл.1.
Таблица 1 
Ориентировочная площадь разделов проекта
	Графическая часть, наименование

раздела проекта
	Объем

композиции, м2
	В % к общему

объему

	1
	2
	3

	   Планировка и застройка территории – ситуационный и генеральный планы, схемы, развертки фасадов.
	         1 -1,5


	12 – 15



	   Объемное решение объекта – планы, разрезы, фасады, фрагменты, детали зданий, чертежи интерьеров, перспективы, аксонометрические изображения, фото с макета, зарисовки и т.д.
	7 – 8,5


	85 – 88



	Всего:
	8 - 10
	100


3.1. Проект планировки и застройки
При выполнении данного раздела необходимо решить следующие задачи:

· анализ и оценка градостроительной ситуации, природно-климатических, геологических условий, рельефа местности, проблем охраны окружающей среды, рациональности использования территории;

· решение проблем взаимосвязи проектируемого (реконструируемого) объекта (комплекса) и существующей застройки;

· разработка генерального плана комплекса, его объемно-пространственной композиции, вопросов функционального зонирования территории, благоустройства и озеленения, транспортных и инженерных коммуникаций, пешеходных связей, организации сетей социального и культурно-бытового обслуживания и др.;

· разработка градостроительной композиции комплекса, его ансамблевого качества;

· технико-экономический анализ и обоснование принятого градостроительного решения.
 Состав проекта дан в табл. 2.

Таблица 2

Ориентировочный перечень чертежей графического 
раздела проекта планировки и застройки 
(для жилых и общественных зданий) 

	Наименование 
	Масштаб

	Ситуационный план
	

	Генеральный план (микрорайон, жилой район,
 комплекс) с окружающей застройкой, показом благоустройства и озеленения
	1:500

1:1000



	Схемы функционального зонирования, транспортного обслуживания, торговли и общественного питания и т.д.
	1:5000

1:2000



	Развертки фасадов застройки (проектируемых, существующих)
	1:200

1:500

1:100

	Перспективы, аксонометрические изображения, фотоиллюстрации
	

	Градостроительный макет с окружающей застройкой
	1:1000

1:2000


      Объемы макетных работ, размеры макетов, материал исполнения и т.д. определяются в зависимости от конкретных условий. Общая трудоемкость данной работы должна быть посильной для исполнения дипломником.

3.2. Объемно-планировочное решение

проектируемого объекта

      Требуется решение следующих задач:
· анализ и оценка исходных материалов на выполнение дипломного проекта;

·  разработка общей концепции проекта;

· разработка объемно-планировочного решения объекта, его планировочной и структурной организации с учетом комплексной увязки градостроительных, функциональных, композиционных, эстетических, инженерных, экономических и других требований. В данных решениях должны быть отражены требования ансамблевости, типологической сущности объекта, проблемы стилевого единства, образности, колористического решения;

· технико-экономический анализ объемно-планировочных решений сопоставительно с показателями объектов аналогов.
 Состав проекта дан в табл.3.

Таблица 3 

Перечень чертежей графического раздела проекта объемно-
планировочных решений жилых и общественных зданий

	Наименование 
	Масштаб 

	План 1-го этажа, выполняемого как фрагмент генерального плана с показом элементов благоустройства и озеленения
	1:100

1:200

	Планы типовых этажей
	1:100

1:200

	Планы неповторяющихся этажей
	1:200

	Разрезы по зданию с показом конструкций в соответствии с требованиями ГОСТов
	1:100

1:200

	Фасады здания (комплекса)
	1:100;1:200

	Планы квартир, секций, групп помещений – при необходимости показа планировки с расположением оборудования, мебели и т.п.
	1:50



	Архитектурные фрагменты, детали фасадов и др.
	1:5;1:10;1:20

	Интерьеры помещений (планы, развертки стен, аксонометрические и перспективные изображения и т.д.)
	

	Перспективы, аксонометрические изображения зданий (комплексов), перспективные зарисовки, фотоиллюстрации – в случаях выполнения макета
	

	Макет здания (комплекса)
	1:200;1:400

	Прочие изображения объекта, в том числе материалы машинной графики и др.
	


     При разработке дипломного проекта по производственной тематике состав графической части выполнять аналогично данному перечню с отдельными специфичными особенностями (технологическими и др.).

3. 3. Технические разделы проекта 

(в составе графической части)
      Технические разделы проекта следующие:

· архитектурная физика;

· конструктивные решения;

·  отделка здания;

·  инженерное оборудование;

· экономика и организация строительства.

      Данные разделы выполняются по заданиям и при консультациях соответствующих кафедр и подписываются ими.

3.4. Пояснительная записка
       К дипломному проекту составляется подробная пояснительная записка, общий объем которой определяется в пределах 45-50 страниц машинописного или 90 страниц рукописного (печатного) текста.

      Содержание и последовательность изложения записки следует представлять в следующем виде:

     Введение. Актуальность темы, общая типологическая характеристика объекта, цели и задачи выполненной работы по теме.

     Планировка и застройка. Краткое описание и анализ градостроительной ситуации. Характеристика принятых в генеральном плане решений. Функциональное зонирование территории, транспортные и пешеходные коммуникации, организация сети дошкольных и школьных учреждений, объектов торговли и общественного питания, культурно-бытового и коммунального обслуживания и т.д.

     Характеристика общей градостроительной композиции и ансамблевого решения. Характеристика организации рельефа, благоустройства и озеленения территории. Технико-экономические показатели по генплану.

     Объемное решение. Краткая характеристика и анализ данных, изложение концепции проектных решений. Описание принципов объемно-планировочного решения, его планировочной и структурной организации, функционального зонирования. Композиционные, стилистические, тектонические характеристики объекта. Технико-экономические показатели по объекту. 

1. МЕТОДИКА ВЫПОЛНЕНИЯ
ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА

       Срок выполнения дипломного проекта – 5 месяцев (с февраля по июнь). 

      Данному сроку предшествует подготовительная работа, цель которой – сбор исходных материалов для проектирования и ознакомления с аналогами по избранной теме в современной отечественной и зарубежной строительной и проектной практике.

      С этой целью все темы дипломных работ следующего года утверждаются кафедрой архитектуры заблаговременно с объявлением в конце осеннего семестра (сентябрь – декабрь).

     В течение осеннего семестра студенты выполняют преддипломный проект, преемственность отдельных позиций, исходных положений, принципов которого может сохраняться при разработке дипломного проекта.

     Студент обязан во время выполнения преддипломного проекта, до начала работы над дипломом ( 1 февраля), собрать весь исходный материал по теме и представить его в виде реферата, который по существу, является подготовительной научной работой. Реферат с подборкой и анализом исходного материала должен содержать в себе также выводы и предложения по основной теме диплома. В нем должны быть обобщены научные, теоретические и практические достижения по данной теме, изучены и проанализированы нормативные, проектные и другие материалы.

      Объем реферата ориентировочно должен составлять 20-25 страниц машинописного текста с иллюстрациями и списком использованной литературы и других источников. Написанный реферат и другие дополнительные материалы студент представляет на кафедру для утверждения темы дипломного проекта.

      Студент-дипломник, получивший утверждение выбранной темы, приступает с 10 февраля к основной работе над дипломным проектом.

      Дипломный проект разрабатывается под руководством профессоров и преподавателей университета и привлеченных с производства архитекторов проектных институтов и творческих мастерских г. Белгорода.

      Руководитель дипломника обеспечивает возможность самостоятельной разработки дипломного проекта. Он обязан постоянно, грамотно и профессионально проводить консультации, в соответствии с рабочим планом всемерно способствовать выявлению творческой индивидуальности дипломника, его становлению и развитию в качестве специалиста-выпускника, подготовленного к практической деятельности.

      Каждый руководитель дипломного проектирования подотчетен руководству выпускающей кафедры.
       Консультации для дипломника руководителем проводятся не реже двух раз в неделю в помещении, отведенном для дипломного проектирования. Количество консультаций может возрастать на завершающей стадии работы над дипломным проектом.

      Выпускающая кафедра разрабатывает и публикует детально разработанный рабочий план на весь период дипломного проектирования с указанием очередности и сроков выполнения отдельных этапов работы, проведения просмотров кафедрой проектных материалов на различных стадиях и т.п.

       В соответствии с утвержденным рабочим планом основные контрольные просмотры выполнения работ проводятся кафедрой архитектуры с участием всех преподавателей кафедры.

      Консультации по смежным дисциплинам привлекаются к руководству после утверждения кафедрой эскизов дипломных проектов. Эти консультации проводятся не реже одного раза в две недели, а на завершающем этапе – чаще, в зависимости от необходимости.

      Основной руководитель дипломника обязан иметь постоянный контакт с консультантами и все возникающие разногласия решать с руководством кафедры архитектуры.

      Решения руководства кафедры, принимаемые коллегиально при контрольных просмотрах работы, обязательны как для руководителя, так и для дипломника.

2. ОСНОВНЫЕ СТАДИИ РАЗРАБОТКИ
ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА

       Процесс разработки дипломного проекта представляет собой сложную работу, содержащую как творческую, так и рутинную составляющие. Рациональное распределение времени из усилий студента является важным аспектом и залогом успешного решения поставленных задач. Для этого весь срок над проектом разделяется на две стадии: подготовительную и проектирование.

Подготовительная стадия

      После закрепления за дипломником темы дипломного проекта и с получением задания на проектирование студент обязан:

· собрать исходные материалы по объекту, необходимый для дипломной работы;

· проанализировать собранный материал и оценить градостроительную ситуацию проектируемого объекта;

· составить реферат о включении всего исходного материала, полученного в процессе сбора и анализа состояния объема, выводов и предложений, составляющих основные критерии предстоящих разработок;

· выполнить графическую часть исследований темы на геоподоснове, которая представляется как исходный чертеж в составе проекта.

       Работа дипломника на подготовительной стадии проводится в соответствии с графиком и в сроки, предусмотренные кафедрой архитектуры.
Стадия проектирования

       Данная стадия содержит наиболее трудоемкие, как творческие так и организационные виды работ, требующие особой регламентации процесса проектирования.

       Весь процесс дипломного проектирования включает: разработку эскиза-идеи и эскиза дипломного проекта.

       Указанные виды работ выполняются на основании разработанной программы-задания и других исходных материалов. Студент выполняет в необходимых объемах эскизы, наброски, чертежи, схемы, характеризующие идею и общую концепцию проектных решений.

       Весьма важным в выполнении работ в соответствии с рабочим графиком является представление и утверждение эскизного решения. Эскизные решения должны содержать все необходимые проекции объекта в масштабе 1:200, схемы генплана в масштабе 1:500 (1:1000; 1:2000), а также другие материалы, наиболее полно характеризующие объект на данной стадии разработки.

       Утверждение эскиза-идеи осуществляется руководителем дипломного проектирования в рабочем порядке. Утверждение эскизного решения проводит кафедра на контрольном просмотре в соответствии с рабочим планом. Утвержденный эскиз фиксирует ориентировочно выполнение работ на 30% от объема:
· выполнение эскиза экспозиции дипломного проекта с окончательным установлением объемов работ, масштабов;

· чертежей и изображений и т.д. утверждение эскиза экспозиции осуществляет руководитель в рабочем порядке;

· наклейку чертежной бумаги на подрамники (планшеты) и изготовление подосновы макета и др.;

· выполнение в карандаше чертежей архитектурно-строительной части проекта планов, разрезов, фасадов объекта, архитектурных деталей и фрагментов, генерального плана , схем и др.;

· выполнение рабочего макета (при необходимости);
· подготовку вчерне архитектурно-планировочного раздела пояснительной записки к проекту;

· обеспечение готовности проекта в карандаше к контрольному просмотру. Просмотр проводит кафедра в соответствии с рабочим планом. Просмотр выполненного проекта в карандаше фиксирует, ориентировочно, выполнение работ на 60% от общего объема;

· разработку эскиза графического оформления проекта в целом.

       Утверждение эскиза графического оформления проводится руководителем в рабочем порядке:

· выполнение технических и специальных разделов проекта, разработка конструкций и деталей, подсчет технико-экономических показателей по объекту и генеральному плану и т.п.;

· выполнение графического оформления всех чертежей, включая выполнение перспектив, аксонометрических изображений, фотоиллюстраций, макетов;

· написание пояснительной записки начисто;

· обеспечение готовности проекта к просмотру для определения очередности защиты.

      Просмотр проводит кафедра в соответствии с рабочим планом.

      При завершении работы дипломный проект оформляется в единую завершенную экспозицию, в которой все подрамники (планшеты) должны иметь номера и штампы университета с наименованием темы, чертежа, указанием фамилии и инициалов дипломника, руководителя и консультантов. К просмотру проектов кафедрой перед защитой все подрамники (планшеты), переплетенная пояснительная записка должны быть подписаны руководителем, консультантом и дипломником. Пояснительная записка представляется с приложенными к ней исходными данными, заданием на проектирование, отзывом руководителя и рецензией на дипломный проект.
6.  ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНИЯ

 ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА 

     Разработка дипломного проекта состоит из следующих основных этапов. 
1 ЭТАП (2 недели). Встреча руководителей дипломного проектирования с дипломниками. Утверждение темы дипломных проектов. Прием и оценка рефератов. Продолжение сбора исходных материалов по теме.

2 ЭТАП (8 недель). Разработка эскиза-идеи руководителем. Работа над генеральным планом и объемно-планировочными решениями. Подготовка эскизного решения в целом к утверждению кафедрой архитектуры.

3 ЭТАП (4 недели). Защита эскизного проекта на контрольном просмотре кафедрой.
4 ЭТАП   (5 недель):

- разработка проекта в карандаше. Разработка вариантов эскизных предложений по графическому оформлению проекта. Графическое оформление.
5 ЭТАП  (3 недели):

- завершение разработки дипломного проекта. Окончание всех смежных разделов проекта. Сбор подписей. Подготовка проекта к контрольному просмотру, представление к рецензированию.

6 ЭТАП:

- защита дипломной работы перед ГЭК.

3. ЗАЩИТА ДИПЛОМНОГО ПРОЕКТА

       Защита дипломного проекта является заключительной стадией дипломного проектирования.

       Перед началом работы Государственной аттестационной комиссии кафедра архитектуры и директорат АСИ заблаговременно устанавливают срок очередности защиты и доводят его до сведения дипломника.

      В соответствии с очередностью до начала заседания ГАК, каждый дипломник обязан представить:

· дипломный проект (графическую часть и пояснительную записку, оформление надлежащим образом);

· рецензию на дипломный проект;

· отзыв руководителя проекта.

      К заседанию ГАК представляются также выписка из зачетной ведомости и другие материалы.

      До начала работы ГАК все работы над дипломным проектом должны быть закончены полностью всеми дипломниками.

    К защите проекта каждый дипломник обязан подготовить:

· грамотно продуманную и оперативно собирающуюся экспозицию подрамников (планшетов) графической части проекта и макета (рекомендуемые схемы см. прил. 1…4);

· переплетенную и оформленную пояснительную записку;

· доклад для ГАК.

      На защите дипломник в краткой и исчерпывающей форме должен раскрыть замысел проектных решений и его конкретное воплощение, дать пояснения и ответы на вопросы членов Государственной аттестационной комиссии. Он обязан показать свою самостоятельность, профессиональную подготовленность к практической деятельности и знания, полученные в течение всего процесса обучения в университете.
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OKCnnUKaumMs K reHnnaHy

1.3paHue KyrbTypHO-4EM0BOro LieHTpa
2.ABTOCTOSIHKN

3.MaBHas nnowaap

4.CeBepHasi nnowiagb
5.H0ro-BocToYHas nnowagb

1.lMomeLLieHnsi HenpPoJOBOMNLCTBEHHBIX Mara3nHoOB.
2.MoAcobHble U ckNaackue NOMELLEHUSI Mara3mHoB.
3.KabvHeT agmuHucTpaTopa.
4.MNomeLLeHUs 3KCMNMyaTaLVOHHbIX CIYX6.
5.MNomelleHve ans npyema ToBapa.
6.Mpon3BoACTBEHHbIE MOMeELLEeHNsA kade.
7.3an kade Ha 80 YenoBek.
8.Tennosoii ysen.
9.ATC.
10.3neKkTpoLyuTOoBas.
11.Pagnoysen.
12.CnyxebHoe noMeLLeHe.
13.Mpon3BOACTBEHHbIE MOMELLEHUS.
14.®otoatenbe ¢ nabopartopueit.
15.Tvip Ans nyneBow cTpenb6bI.
16.MomeLLeHne ANnst HACTOMNMbHBIX UrP.
17.MoacobHble nomeLlleHus.

TexHuko-

9KOHOMMYeckue

nokKasarternu
CTpounTenbHblii 06beM 3gaHus 107 314 m
Mnowapapb 3acTpoiikm 54199 m
O6was nnowagb 71380,5m

Mnowaab BbICTaBoYHbIX 3anoB 17 112,1 m
Mnowaab odurcHbIX NnomeLeHnin 18 365,7 m

JKcnnukauus noMeLeHMn nogeanbHOro ataxa:

MITAH NOABANBHOIO 3TAXA "M 1:200

YcnoBHble 0603HaYeHUd:

. Tepputopusi NPOEKTUPYEMOTO

KyTnbTYpPHO-AENOBOIO LiEHTPa

YcnoBHble 0003HaYeHUs
reHnnaHa:

3paHune KynsTyHO-AEenoBoro
LlenTpa

Tpotyapbl
ABTOMOGUMBHAsA Aopora

TeppuTtopusi YacTHoOM
3acTpoiiku

3eneHble HacaxaeHus
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MNIAH NEPBOro 3TAXA M1:150 -
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JKCnNuKauuns nomeLLeHinm MepBOro dtaxa, 2

1.Tambyp.

2.KaccoBblit BecTuGionb.
3.Bectubions.

4.Kacca.

5.AaMuHuCTpaTop.
6.0xpaHHO-NPONYCKHOM MyHKT.
7.Fapnepob.

8.MowmelleHne ans oxpaHbl.
9.KomHata otgbixa nepcoHana.
10.Mapaepob ans nepcoHana.
11.MomeLeHns y6OpOYHOro MHBEHTapS.
12.MopcobHoe nometleHune.
13.KabuHeT avpekTopa.
14.MpuemHas.

15.KabuHeT 3amaupekTopa.

0 )
155

16.Byxrantepus.

17.KabvHeT rmaBHoro Gyxrantepa.
18.MomelLLeHve obcnyxuBatoLLeit crnyx6bi.
19.CepBucHas cnyxba.

20.YuTanbHblli 3an apxvBea.
21.KHuroxpanunuile apxvea.
22.MomeLlLeHne KoNMPOoBasbHOW TEXHWKM.

28.BbicTaBOYHbIN 3an.
29.MomeLLeHne Ans 3KCNO3NLWIA.

30.MoacobHoe NomeLLeHNE BbICTaBOYHOIO 3ana.

31.ABMUHMCTPaLMS BbICTABOYHOTO KOMIeKca.
32.Manbliin BbICTABOYHbIV 3an.

33.MomelleHne Ans 3KCNO3ULWIA Marnoro 3ana.
34.Byder.

35.MpousBoacTBeHHbIE NoMeLLeHNs BydeTa.
36.3puTenbHbli 3an Ha 500 mecT.

37.CueHa.

38.ApTucTnyeckue.

39.MpumepHble.

40.PeneTuLMoHHbIE.

41.MNomeLleHne ans gekopauui.
42.KocTioMepHble.

43.3an-¢ovie AN MaccoBbIX MEPONPUATUN.

1.JlekumorHas ayautopusi Ha120 mecT.
2.JlekunoHHas ayautopus Ha 80 mecT.
3.MomeLeHns Ansa 3aHATUN MO CEKLUAM.

4.MoacobHoe noMeLleHe.

5.dorne.

6.AGOHEMEHT.

7 Knuroxpanunuiue.

8.YuTanbHbin 3an.

9.30Ha kaTanora 1 HoBbIX MOCTYMNEHWIA.
10.CnyxebHoe nomelleHure.
11.BbITOBbIE MOMELLEHWS.

12.KuHosan Ha 60 mecT.
13.KuHosan Ha 30 mecT.
14.Bupeorteka.
15.AyamnoTteka.
16.UHTepHeT-kny6.
17.BcnomoratensHoe nomelleHue.

AKCnnuKauus NoMeLLeHnn 3-ro ataxa

1.KoHdbepeHu-3ansbi.

2.0uCHbIE MOMELLEHWS.
3.BcrnomoratenbHble NOMeLLEHNS.

4. ApxuB.

5.MNomeLLeHns KONMPOBAarbHOM TEXHUKN.
6.3an coBeLlaHwiA.

7.CepBucHas crnyx6a.

8.KabuHert 3aBnpoussoacTea.

9.Cknag.

10.XonoaunbHble Kamepsbl.
11.Fapaepob ans nepcoxana.
12.[yLweBble 1 caHy3nbl Ans nepcoHana.
13.Knagosas.

14.CepB1poBOYHasi.

15.KnapoBas.

MJ1AH BTOPOI'O 3TAXKA M 1:200 ‘
o - ®PAIMEHT MNEPCIMNEKTUBbI 4

JKcnnukauusa noMeLweHnn 2-ro ataxa

18.MNomelleHne MacTepa MexaHuka.

19.doite-3an ANs MaccoBbIX MEPONPUATUIA.
20.MNomelleHne Anst HBEHTAPS.

21.PenetTuumoHHas.

22.MNepemoToYHas.

23.KnHonpoekuUMoHHas.

24 KnHonpoeKUMoHHas.

25.KomHaTa kKuHoMexaHuKa.

26.3ByKoannaparHas.

27.CBeTonpoeKkLUMoHHas.

28.BbICTaBOYHbIN 3ar.

29.MoacobHble NoOMELLeHUs AN BbICTABOYHOTO 3arna.
30.MomelLeHne ANs 3KCNO3NLINIA.
31.MomelleHne Ansi yGopo4HOro MHBEHTAPS.
32.%oie.

33.Manbliit BbICTaBOYHbII 3as.

34.MomeLleHne ans SKCno3uumin Manoro 3ana.

MABHASA NEPCMNEKTUBA

16.XonoaHbIN Lex.

17.fopsymi uex.

18.MoeyHas.

19.Pa3pgatouHas.

20.MomelLeHne opULMaHTOB. »
21.3an pectopaHa Ha 250 mecT.
22.MNomeLleHne y60po4YHOro MHBEHTapS.
23.AQMUHUCTPaTOp pecTopaHa.

24.30Ha oTAbIXa 1 3UMHWIA cag,.
25.MoacobHoe nomeLeHuve.

26.BbITOBOE MOMELLEHUE.

27.%oite.

28.Manbliii BbICTaBOYHbIN 3an.

29.MomelleHne Ans 3KCno3uLymn Marnoro 3ana.
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Культурно-досуговый центр в г. Белгороде.
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Bcero Heckonbko neT Hasag ropoa-repoii HoBOpoCCHIACK MMEN MHOXECTBO FOCTUHWL, YyacTok Ans NpoekTUpoBaHus BbIGpaH Ha okpavHe ropoga Hosopoccuiicka Baanu ot Xunas yacTb rocTuHULbI nogeneHa Ha Asa 6noka. OanH 6ok MMeeT KOPUAOPHYIO cuCTeMy,
KOTOpbIE Tak UMW MHaYe Npeanarany CXo4HbI CEPBUC, UMENU CPaBHUMbIE YCIOBUSI LieHTpa B KBapTasie CMeLaHHOro (yHKLIMOHAIBHOMO Ha3HaYeHUsl, OrpaHUYEHHOM C H0ro- Apyron-ranepentyto. Bce rocTMHUYHbIE HOMEPa 3anpOeKTUPOBaHbI C YH4ETOM UHCONALMOHHOO
npoxwueanus.CerogHsi Bce 6onbLue n 6onblie rocTUHWL, NPpeanoYnTaloT caaBaTth ObiB- 3anapa npocnekTom JleHnHa, a ¢ ceBepo-BOCTOKa MEMOPUanbHOM 30HOW C NaMSITHUKOM- pexuma . Takm o6pasom: B ranepeitHom 6noke cama ranepes obpallieHa Ha cesep, a Homepa
LUME rOCTUHUHNYHBIE HOMEpPA Nof 0PKChI, B TO BPeMS Kak MoTpeBHOCTb B rOCTUHULIE aHcambnem “Manas 3emns”. Ha tor. B apyrom 6noke xunbie HoMepa OpUEeHTUPOBaHbI Ha BOCTOK U 3anag. B rocTuHn4Hom
BbICOKOTO YPOBHS OCTaeTCs Benuka.dTy dyHKUMIO 6epeT Ha cebsi NpoeKkTUpyemblit ro- B 0CHOBE KOMMO3ULIMOHHBIX PeLLIEHNI KOMMIeKca- [Ba Napyca, PacronoXeHHble OTHO- KOMIIeKce MOPeKTOM MpeAyCMOTPEHbI JIOMXKUN C OCTEKNEHNEM.

CTUHUYHbI KOMMIEKC BU3Hecc-Kacca ¢ NoNHbIM COOTBETCTBUEM MEXAYHAPOAHbLIM cuTenbHo Apyr Apyra nog yrnom 90 rpagycos. Mexay coboi napyca coeanHeHbl BepTu- B nopizeMHoit YacTy nog, xurbiM 610KOM rOCTUHHLLI MPEAYCMOTPEH noaBanbHbIA aTax. 3aecs
TpeboBaHuaM nsATu 38e3. CTPOUTENLCTBO FOCTUHUYHOTO KOMMIEKCa €TO U NPUTOK Ty- KanbHbIM LMNUHAPUYECKUM 06 beMOM, B KOTOPOM pacnonaratoTcsi BEpTUKanbHbIe KOM- pasmeLLaioTCs NOMELLEHNs ANCTIETHEPCKOIA, NPaYeYHON, XpaHeHs 6araxa, Xo3aNCTBEHHbIE 1
puCTOB, Bedb kKnuMaTtuyeckne ocobeHHocTM HoBopoccuiicka Aaneko He ncHepnaHbl. MyHuKaumu. [1Ba napyca (kunas 4acTb roCTUHWLIbI) U LUMTMHAPUYECKUI 06beM coeamnHsI- CKNajck1e NomeLLeHns. B noasemMHoi 4acTi HenocpeacTBeHHO Noj 0bLIeCcTBEHHO-AeN0BO
Taloke 9T0 1 JoNOMNHMTENbHbIE paboyne MecTa, Tak kak yxe Gonbluasi YacTb Hacerne- 10TCA C 06LLECTBEHHO-AEMNOBO YacTbIo KOMMNEKCa ABYMS Nepexoamu B PasHbIX YPOBHSIX. YacTbio KOMMMeKca pacrnonaraeTcst jByXyPOBHEBbIV MOA3EMHbIV NAPKUHT.

HWsi paboTaroT B cdepe ycryr 1 ceprca.HeCoMHEHHO 3TO 1 peanuaaums Kpaeson ObLwecTBEHHO-AenoBas YacTb npeacTasnseT cobon Hoc kopabns. 3aeck pacnonaraeTcs

LeneBoii nporpaMmsl “Pa3BuTre caHaTOPHO-KYPOPTHOMO M TYPUCTUYECKOTO KOMMekca MHOroyHKLUMOHaIbHbIN 3an Ha 500 MecT, KoHdepeHL-3anbl C KUHOYCTaHOBKamM, nepero-

KpacHopapckoro kpasi Ha 2003-2010rr.” BOpHbIE KOMHaTLI. Ha nanyGe pa3mecTuncs pectopaH Ha 500 MecT 1 neTHee Kade. .El'l/l NITOMHWUK: ¢a3n naxmeToBa M . CD .

Hwu ans koro He cekpeT, 4TO BeAyLlas rocTUHULA ropofa sSIBISIeTCS ero BU3UTHOMN Kap- Bcero B komnnekce 4 o6bema: ABe Xunble CeKUMM No 24 1 22 ataxa, BepTUKarnbHbIN 06b-

TOYKOM,NO KOTOPOW NpuesXxatoLme cyasT 06 ypoBHE 1 pa3BMTOCTU MecTa B LIENOM. em-263Taxeln 1 0bLIecCTBEHHAs YacTb-5 aTaxein. " .
BepTukanbHOCTBIOCTUHUYHOTO KOMMIeKca BbiGpaHa Ha KOHTpacTe OKpyXaloLLen 3ac- naBHbI BXOA B FOCTUHWYHbIA KOMMIEKC 3aMpOEKTUPOBaH C loro-3anaaHoi CTOPOHbI, CO .El VI nn O M H bl VI pyKo BO,D, MTen b .
TPOMKM 5-9 aTaxHbIMM JOMaMW, a rMaBHbIi chacap obpalleH Ha Liemecckyto GyxTy, CTOPOHbI NpocnekTa JleHnHa. Bxoapl ANns NoceTUTenei n nepcoHana paccpesoToHeHbl.

Tem cambiM Npy 3axope B GyXTy KOMIIEKC SIBMSieTCs BU3UTHOM KapTouKoii ropoaa, ro- Bxoabl B 06LLeCTBEHHO-AENOBYI0 YacTb AENATCS Takke Ha NoceTuTenei 1 NnepcoHan v Ha- 'E"O Lle HT Be p |.OTV| H C I_I

ponA nony4un coBepLlieHHO HOBbIM UMUK, BE€Ab CEerogHsa y HOBOpOCCMMCKa Kpome nop- XOASTCS C I0ro-BOCTOUHO 1 ceBepo—aana/:LHoﬁ CTOPOH COOTBETCTBEHHO.
TOBOro nuua 6GorbLUe HAKaKOro HeT.
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